

# 爱鸟周开幕 百鸟放归帽峰山

专家提醒:国家对许多观赏鸟的保护已升级,买画眉、鹩哥来家养可能会被追究刑事责任

“扑棱棱!”鸟笼门栓打开后,一只画眉小心翼翼地探探脑袋,然后向着帽峰山的密林深处飞去。鸟儿从头顶飞过的瞬间,8岁的黄琨博兴奋不已。“平时只是在动物园里看鸟,没跟外面的小鸟这么近距离接触过。”黄琨博说。

3月20日,广东省暨广州市第四十届“鸟节”“爱鸟周”活动在帽峰山景区拉开帷幕。白鹇、画眉、八哥等103只野生鸟类被放生。“希望它们不被抓住,能尽情享受自由的大自然。”黄妈妈如是说。在活动现场,广州市野生动植物保护管理办公室科长池炳威提醒,国家对许多观赏鸟的保护已经升级,如果将画眉、鹩哥买来家养很可能被追究刑事责任。



■有关部门工作人员和广州市民一起将野生鸟类放归帽峰山。

## 广州鸟类摸底情况近期将公布

“严格来说,这并不叫‘放生’,我们称之为‘放归’。”广州市野生动植物保护管理办公室科长池炳威告诉新快报记者,这些被放归的鸟源自两个地方:一是市民群众向林业部门反映,由林业部门救护回来的;二是执法部门在市场上或者相应商家手中查扣救护下来的。“经过了专家的论证,并经检疫合格才将野生鸟类放归到最适合它们生活的地方。我们在它们身上安装了追踪器,为后续的科研和保护提供支持”。

新快报记者了解到,1981年,为了保护迁徙于中日两国间的候鸟,国务院批准了林业部等8个部门的报告,确定在每年的4月底至5月初的某一个星期为“爱鸟周”,在此期间开展各种宣传教育活动。由于中国幅员辽阔,南北气候不同,各地选定的爱鸟周时间也不尽相同。广东省将爱鸟周定于每年3月20日至26日。

今年的“鸟节”“爱鸟周”活动以“保护野生鸟类 推动绿色发展”为主题,由国家林业和草原局驻广州专员办、广东省林业局、广州市林业和园林局、广东省野生动植物保护协会主办。在广州市内的广州动物园、花都湖湿地公园、增城区儿童公园等公园、景区也相应开展了启动仪式。此外,市林业和园林局与市教育局还联合主办了第一届广州市“一图一故事,野保小卫士”守护野生动物故事征集活动。

■采写:新快报记者 王彤 通讯员 穗园林宣 ■摄影:新快报记者 李小萌

■知多 D

## 放生外来野生动物须先获批 随意放生或受刑罚

放生外来陆生野生动物事先必须取得国家林业和草原局“外来陆生野生动物物种野外放生审批”行政许可决定,经科学论证并形成一致意见后,由放生地行政主管部门监督,决定科学开展放生活动。

未经科学论证随意放生外来陆生野生动物,极易造成外来物种入侵、疫病传播,不仅会危害放生地野生动植物群及生态系统安全,还会给人民群众生命财产安全和公共卫生安全带来严重威胁。在不合适的地方和时节,放生不适合的物种,很有可能适得其反,放了动物也不生,还可能带来上述危害,还会触犯相关法律法规。

国家已对外来野生动物放生行为进行了明确的规定,对随意放生造成影响,情节严重的将受刑事处罚。



## 粉红主题 3 公里跑 春分日开跑

新快报讯 记者李佳文 夏世焱摄影报道 3月20日,时值春分,一场以“粉红”为主题的3公里跑在广州长隆拉开帷幕。参赛者穿上卖萌神器“粉色纱裙”,成为了羊城春日里一抹可爱的色彩。据了解,三月长隆超级宠你节期间,广州长隆欢乐世界、广州长隆野生动物世界、广州长隆国际大马戏、广州长隆飞鸟乐园、珠海长隆海洋王国、珠海长隆国际大马戏女士双人票打六六折。

《南方医院和南方医科大学控制性详细规划》获广州市规委会审议通过  
**南方医院和南医大拟扩建新增两条市政路**

**新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道** 3月19日,《南方医院和南方医科大学控制性详细规划》获广州市规委会审议通过。控规较现行控规增加33.2万平方米的建筑面积,优化了医疗卫生用地、教育科研用地、居住用地的规划指标,进一步满足办医办学需求。为缓解交通拥堵,规划提出新增2条市政道路与4条轨道交通等举措。

## 配套 医院新增 1330 张床位, 学校新增 2000 个学位

新控规总计容建筑面积需求约130万平方米,较现行控规增加33.2万平方米的建筑面积。项目地块位于广州市白云区京溪街,西临广州大道北,东临沙太北路,南临京溪路,距地铁3号线京溪南方医院站约250米。

项目建筑面积129.54万平方米,拟通过拆旧建新的形式满足办医办学的需求,拟逐步拆除老旧建筑24.5万平方米。

保留现状建筑77.52万平方米,同时,近期计划新建建筑面积52.02万平方米。在规划优化方面,南方医院拟提升综合医疗服务水平。据了解,南方医院现状床位2225张,2018年院本部年门诊急诊总人数达325.46万人次,床位需求紧张。2020年规划床位为3555张,共需增加1330张床位,且需保障医疗建筑面积共46.21万平方米。

南方医科大学则将提升教育服务水平。学校现有在校学生13100名,计划新增2000个学位,共需保障教育科研建筑面积49.88万平方米。

## 布局 南医大 4.8 公顷居住用地 调整为教育科研用地

在用地布局优化与指标调整方面,南方医院保持用地布局不变,南方医科大学用地范围内将4.8公顷居住用地调整为教育科研用地,保证教育科研需求。项目增加水域面积0.04公顷,新增2条15米规划支路。

## 交通 新增两条市政道路,增加 停车位超 13000 个

项目地处广州大道北和沙太路间,交通拥堵问题备受关注。会上有专家担心增加建设量会给交通带来更大压力,控规则提出系列举措优化交通。首先,将京溪路由双向4车道拓宽至双向6车道。同时,加快京溪路东、西延线实施,打通华观路西延线,规划预留黄石路-京溪路穿白云山通道,形成东西向贯通道路。广州大道北快捷化交通改造二期工程通过增设掉头位,提前分流广州大道北掉头交通,避免和离开医院的交通量重叠。沙太路快捷化改造加速,进一步提升交通效率。

同时,新增两条市政道路,开放项目地块2条内部道路。增加交通疏解面,避免从广州大道北一条路进出。北侧市政路与医院和学校改造同步实施,南侧沿河涌新增东西向城市支路计划今年8月开通,可连通广州大道北及沙太路,根据用地条件设置车辆上落客区。

在各功能区内部交通流线组织上,优化进出交通,分离医院、学校教学区和生活区交通流线。停车配建层面,规划在体育场地下新建公共停车场,可容纳1126个公共停车位,供医院和学校共用。医院规划配建5359个停车位,学校规划配建7227个。